	
	
	


FUNCIONES CUADRÁTICAS
9°

OBJETIVO
· Reconocer ecuaciones de segundo grado con sus características e indagar acerca de su factorización.
· Estudiar tipos de solución de ecuaciones cuadráticas.
Son funciones Polinómicas de segundo grado, siendo su gráfica una parábola.  
y = f(x) = ax2 + bx + c         Ecuación general

y = f(x) = m(x – p)2 + q       Completación de trinomio cuadrado perfecto
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Gráficas de funciones cuadráticas.

Vértice:  

V(p, q)
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Ecuación del eje de simetría: 
x = p

Puntos de corte con el eje OX:

En el eje de abscisas la segunda coordenada es cero, por lo tanto: ax2 + bx + c = 0

Punto de corte con el eje de coordenadas OY:

En el eje de ordenadas la primera coordenada es cero, por lo tanto: f(0) = a(0)2 + b(0) + c = c;  (0, c)

TALLER
1. Realizar por simple inspección:

(1). (x+3)2 = 

(2). (y+5).(y-5) = 

(3). (3x+1).(3x-1) = 

(4). (5-y)2 = 

(5). (a-2).(a+3) =

(6). 3.(x+5) = 

(7). (b-3).(b+7) =

(8). (y+5).(y-4) = 

(9). (5a-2).(5a+2) = 

(10). (x-3).(x+3) = 

2. Hallar la factorización de los siguientes polinomios como un producto de dos polinomios de primer orden:

     a. 
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         c. 
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3. Hallar el vértice y la ecuación del eje de simetría de las siguientes parábolas:

   a. y= (x-1)² + 1                  b. y= 3(x-1)² + 1                    c. y= 2(x+1)² - 3 

   d. y= -3(x - 2)² - 5              e. y = x² - 7x -18                   f. y = 3x² + 12x - 5

4. Gráficas de funciones cuadráticas o de segundo grado.

    a.  Graficar y = x2
    b.  Graficar y = ax2, cuando a = 2, a = 3, a = -2.
   - Comparar sus gráficas con la primera.     - ¿Qué efectos produce a sobre la gráfica primera?

   - ¿En qué punto o puntos corta cada gráfica al eje X?

   c.  Graficar y = x2 + c, cuando c = 1, c = 2, c = -3.

  - Comparar sus gráficas con la primera.    - ¿Qué efectos produce c sobre la gráfica primera?

  - ¿En qué punto o puntos corta cada gráfica al eje X?

  d.  Graficar y = x2 + bx, cuando b = 1, b = 2, b = 4, b = -9.

  - Comparar sus gráficas con la primera.     - ¿Qué efectos produce b sobre la gráfica primera?

  - ¿En qué punto o puntos corta la gráfica al eje X?

  e.  Graficar y = ax2 + bx + c, haciendo combinaciones con a, b y c.
  - ¿Corresponden las conclusiones hechas en los tres puntos anteriores a estas gráficas?

  - ¿En qué punto o puntos corta la gráfica al eje X?

5. Utilice la técnica de completación de cuadrados para graficar:
    a. 
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    e. 
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       g. 
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6. Se lanza una pelota desde el suelo hacia arriba. La altura que alcanza la pelota, medida desde el suelo en 
    metros, en función del tiempo, medido en segundos, se calcula a través de la fórmula: h (t) = -5t2 + 20t.

    ¿Cuál es la altura máxima que alcanza la pelota y en qué momento lo hace? 

    ¿Después de cuánto tiempo cae la pelota al suelo? 

    ¿Cómo se contestan las preguntas anteriores si la pelota se lanza a 25 m  del suelo?

7.  Encontrar el área y las dimensiones del mayor campo  rectangular que puede cercar con 300 metros de malla.
8. El director de un teatro sabe que si cobra 30 euros  por localidad, podría contar con 500 espectadores. Y que cada 
     bajada de 1euro, le supondría 100 personas más. Calcula las ganancias obtenidas en función del nº de bajadas del 
     precio.  G(x) = (30-x)·(500+100.x)
9. Suponga que el gerente de una empresa que vende CD's  multimedia educativos, ha determinado que su función      

    utilidad se modela mediante U(x) = 4x – x2 ; donde U(x) está expresada en miles de dólares y “x” está expresada en 
    miles de CD's producidos y vendidos. Determine la utilidad máxima que puede obtener el gerente.
10.  Lanzamos un proyectil. La altura alcanzada y (en Km) y los kilómetros recorridos x están relacionados por la 
      ecuación y = -4x2 + 8x. Calcula la máxima altura alcanzada por el proyectil.
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